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ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПЕРЕСТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ

Актуальність дослідження. Розвиток ринку страхування неможливо уявити без перестрахової діяльності, яка забезпечує фінансову безпеку страхового ринку та фінансової системи держави в цілому. Перестрахування відіграє провідну роль в нівелюванні фінансових загроз для страхових компаній. Саме тому, виникає необхідність в дослідженні основних показників розвитку перстрахування, адже вивчаючи основні тенденції, які виникають на ринку, можна прогнозувати майбутній стан розвитку як перестрахової так і страхової діяльності. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження процесів розвитку ринку перестрахування знайшли відображення в працях таких учених як: В.Д. Базилевич, О.М. Віленчук, О.Д. Заруба, М.Ю. Коваленко, С.С. Осадець, Л.О. Позднякова, Н.В. Ткаченко. Віддаючи належне значному науковому доробку вчених варто зазначити, що у сучасних умовах господарювання, які супроводжуються поглибленням фінансової та політичної кризи в Україні, питання розвитку ринку перестрахування постає по новому та потребує подальших наукових досліджень.
Постановка проблеми. Проблема формування стабільного українського ринку перестрахування з максимальним використанням його внутрішнього потенціалу є актуальним напрямком сучасних досліджень, оскільки перестрахування виступає одним із основних інструментів забезпечення фінансової стійкості страхових компаній.
Виклад основного матеріалу. Відповідно до Закону України «Про страхування» перестрахування – це страхування одним страховиком (цедентом, перестрахувальником) на визначених договором умовах ризику виконання частини своїх обов’язків перед страхувальником у іншого страховика (перестраховика) резидента або нерезидента, який має статус страховика або перестраховика, згідно з законодавством країни, в якій він зареєстрований [1].
Перестрахування виконує дві функції: дозволяє впроваджувати єдині правила роботи для уникнення кумуляції та управління ризиками і є важливим фінансовим та інвестиційним інструментом для держави.
Схематично процес перестрахування зображено на рис. 1[2]. Він показує, що перестрахування є надійним інструментом підвищення рівня фінансової стійкості страховика та додатковою гарантією виконання своїх фінансових зобов’язань перед страхувальниками.
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Рис. 1. Графічна модель процесу перестрахування 
Основними показниками розвитку ринку перестрахування є передані й отримані премії, структура премій, рівень виплат. Для оцінки рівня розвитку ринку можуть використовуватись такі критерії, як відношення перестрахувальних премій до страхових, концентрація ринку, диверсифікація ризиків.
На сьогодні на страховому ринку України функціонує 374 зареєстрованих страхових компаній, які мають право займатися перестраховою діяльність відповідно до виданих ліцензій Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг. Зазначимо, що на вітчизняному ринку перестрахування функціонують переважно універсальні страхові компанії, для яких перестрахування виступає одним з напрямків їх страхової діяльності. 
З метою визначення сучасного стану розвитку перестрахового ринку України проаналізуємо основні показники  його діяльності впродовж 2013-2015 рр. (рис. 1) [3].










Рис. 2. Динаміка показників операцій перестрахування
За договорами перестрахування ризиків станом на 30.06.2015 українські страховики (цеденти, перестрахувальники) сплатили часток страхових премій 3828,9 млн грн. (станом на 30.06.2014 – 3031,1 млн грн.), з них: перестраховикам-нерезидентам – 1194,6 млн.грн (станом на 30.06.2014 – 710,2 млн грн); перестраховикам-резидентам – 2634,3 млн грн. (станом на 30.06.2014 – 2320,9 млн грн). Загальна сума часток страхових виплат, компенсованих  перестраховиками, становила 519,7 млн грн. (станом на 30.06.2014 – 238,1 млн грн), у тому числі компенсовано: перестраховиками-нерезидентами – 449,9млн грн. (станом на 30.06.2014– 197,0 млн грн); перестраховиками-резидентами – 69,8 млн грн. (станом на 30.06.2014 – 41,1 млн грн). Перерозподіл у структурі вихідного перестрахування станом на 30.06.2015 порівняно з аналогічним періодом 2014 року відбувся на користь таких видів страхування, як: страхування вантажів та багажу (з 9,1% до 19,3%), авіаційне страхування (з 2,6% до 4,7%), страхування майна (з 19,8% до 20,9%). При цьому, у структурі вихідного перестрахування відбулося зменшення з наступних видів страхування: страхування від вогневих ризиків та ризиків стихійних явищ (з 13,9% до 9,6%), страхування відповідальності перед третіми особами (з 9,0% до 5,2%), страхування від нещасних випадків (з 4,9% до 1,6%) [3].
На основі проведеного аналізу перестрахового ринку України варто зазначити, що існує ряд проблем, що стримують його розвиток. Зокрема, однією із основних проблем є низький рівень капіталізації страхового ринку, відсутністю надійних інвестиційних інструментів, недосконалістю нормативно-правового поля для діяльності перестраховиків [4]. Також, причиною низької місткості ринку перестрахування є слабка його організація та неефективне використання власних фінансових ресурсів страховиків.
Перестрахування забезпечує фінансову надійність функціонування страхових компаній, динамічний розвиток національного страхового ринку, збільшення його місткості. Застосування можливостей перестрахування є необхідним для молодих і малопотужних страхових ринків країн з перехідною економікою, зокрема й України
Щодо перспектив розвитку перестрахування на українському ринку, то слід зауважити, що для більш ефективного використання цього виду фінансових послуг необхідним є: 
· затвердження законодавчої бази, яка б чітко регулювала перестрахувальну діяльність; 
· стандартизація перестрахувальних продуктів за основними класами бізнесу з урахуванням традицій українського страхового ринку та міжнародних принципів ведення бізнесу з перестрахування; 
· просування на українському ринку страхових і перестрахувальних програм, розроблених спільно страховиком і перестраховиком; 
· формування стабільного українського перестрахувального ринку з максимальним використанням його внутрішнього потенціалу.
Висновки. Узагальнюючи результати проведеного дослідження основних проблемних аспектів розвитку перестрахувальної діяльності в Україні, можна зробити висновок про необхідність створення законодавчих та економічних умов функціонування перестрахування й адаптації його до міжнародного перестрахування, що сприятиме розвитку перестрахувальної діяльності в Україні та створення цивілізованого перестрахувального ринку.
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Загальна сума часток страхових виплат
−  престраховикам-нерезидентам	І півріччя 2013, млн. грн 	І півріччя 2014, млн. грн	І півріччя 2015, млн. грн	186.7	197	449.9	−  перестраховикам-резидентам	І півріччя 2013, млн. грн 	І півріччя 2014, млн. грн	І півріччя 2015, млн. грн	51.1	41.1	69.8	
За договорами перестрахування ризиків
−  престраховикам-нерезидентам	І півріччя 2013, млн. грн 	І півріччя 2014, млн. грн	І півріччя 2015, млн. грн	821.4	710.2	1194.5999999999999	−  перестраховикам-резидентам	І півріччя 2013, млн. грн 	І півріччя 2014, млн. грн	І півріччя 2015, млн. грн	3896.9	2320.9	2634.3	
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